
 

Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR je členem: 

          
 

  
Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR 
Vančurova 2904, 390 01 Tábor • IČ: 60445831 • DIČ: CZ60445831  
e-mail: apsscr@apsscr.cz • www.apsscr.cz 
tel./fax: 381 213 332 • datová schránka: 6c63cgd 
 
 
 
 

Tisková zpráva: 
Květnové číslo Sociálních služeb se věnuje tématu užívání drog 
 
20. 5. 2021 
 
Definovat drogu není dle psychologa a sociálního pracovníka Pavla Nepustila vůbec jednoduché. 
V prvním díle článku Klienti pod vlivem – Drogy jako citlivé téma se věnuje nelegálním drogám, 
alkoholu, řeší také otázku, proč je lepší používat termín psychoaktivní látka namísto návykové, a jaký 
postoj zaujmout při práci s klienty, kteří jsou zjevně pod vlivem drog. Úkolem sociálního pracovníka 
totiž podle Nepustila není rozpoznat, zda klient má ve svém těle psychoaktivní látky. Zato by ale měl 
umět otevírat prostor pro rozhovor na téma drog, vytvářet atmosféru, ve které se klienti nebudou bát 
o tomto tabuizovaném tématu mluvit a nebudou se za užívání psychoaktivních látek cítit provinile. 
 
V květnovém čísle se také věnujeme PR a marketingu v sociálních službách. Jak ve svém článku píše 
Dita Hommerová, vyučující katedry marketingu, obchodu a služeb ZČU v Plzni, v této nelehké době je 
právě zapotřebí věnovat ještě více pozornosti řízení neziskových organizací a jejich marketingovým 
aktivitám a zpracovat strategický plán na období tří let. Přestože by se mohlo zdát, že marketing do 
neziskového sektoru nepatří, opak je pravdou, o čemž píše také ředitelka SANEK Ponte Kateřina 
Brunclíková, podle které je marketing v neziskovém sektoru důležitý jak z hlediska uspokojování potřeb 
správných klientů, tak i z hlediska donátorů i malých dárců, tj. v oblasti fundraisingu. 
 
Kaplanka v Domově Sue Ryder Eržika Frinková v druhém díle článku věnovanému práci kaplana 
s pozůstalými v sociálních zařízeních pro seniory píše tentokrát o konkrétních způsobech podpory, 
jejichž cílem je, aby se pozůstalí naučili na svého zemřelého vzpomínat a měli s ním i vnitřní vyrovnaný 
vztah – totiž aby si přiznali, že byl součástí jejich života a nějak ho ovlivnil. Setkání se smrtí blízkého 
člověka je totiž náročné jak pro klienty seniory, tak pro pečující personál.    
 
Z redakce přejeme příjemné čtení. 
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